

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével minden nap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A király levelének hatása.

Bármilyen érdekes is az a katonai dráma, melynek végső kifejlődése most folyik le Drinápoly körül, az ma már még sem érdekli a közvéleményt. Nem érdekli pedig azért, mert annak végeredményét előre tudjuk: tudjuk azt, hogy előbb vagy utóbb hallatit fujnak Törökország utolsó várának védői fölött, akár a tűz, akár az éhség fog véget vetni hősies védelmüknek.

Európa figyelme ma elsősorban ama kettős nemzetközi probléma felé irányul, mely leginkább érdekli az embereket: egyik Ausztria-Magyarországnak viszonya Oroszországgal, a másik a román-bolgár viszály, mely utóbbinak megoldása szorosan összefügg az elsővel. Mert ha Bécs és Pétervár közt létre jön a megegyezés, ez nagyon megfogja könnyíteni a Sophia és Bukarest közti megegyezést.

A kérdés tehát ez, minő kilátások vannak az előbbi megegyezésre.

Hohenlohe Gottfried herceg, amint tudjuk, Ferenc József király sajátkezűleg irt levelét vitte a cárnak. Habár ennek a levélnek a tartalmát, szigorú titok fedi is, annyit mégis elképzelhe-

tünk, hogy abban semmi illúzió sincs a mostani delikát kérdések részleteire. Hagyományos szokás ugyanis, hogy ha uralkodók hivatalos levelet váltanak egymással, abban mindig csak általánosságban tárgyalnak, a részletkérdések mellőzésével.

De az nagyon valószínű, hogy Hohenlohe herceg küldetése nem is szorított csak arra, hogy a cárnak egy levelet nyújtson át: a levélátadás csak alkalom; az bevezetés a dolgra, az csak a szükséges csalétek, hogy egy sokkal fontosabb tárgyalásra nyújtson alkalmat. A király küldötte abból a fogadásból, melyben részesült és a hozzá intézett kérdésekből megítélhetjük, hogy a pétervári hangulat alkalmas-e vagy nem a közeledésre, melyet meg akar indítani, és Kokotsoff és Sasanoff miniszterekkel érdemes-e tovább folytatni azt a tárgyalást, melyet II. Miklós dolgozó szobájában megindítottak.

Hogy minő eredménye volt ennek a szondirozásnak, azt ugyan most még határozottan nem tudjuk, de abból, hogy Hohenlohe még egy hosszú látogatást tett Sasanoffnál, hisszük, hogy az ügyes diplomatára kedvező volt a benyomás. Hiszen II. Miklós igazi barátja a békének és ha mégis mozgósítást

rendelt el Oroszországban, ez megérthető a mostani politikai helyzetből, a Balkán háborúból és a többi nagyhatalmak magatartásából.

Ámde a politikai helyzet mely szükségessé tette neki a mozgósítást, az utóbbi heteken lényegesen változott. Az európai egyetértés ellenállt minden kísértésnek, Ausztria-Magyarország megkapta Szerbiában az elégtételt s aláírt szöveget; végre még az is hirlik, hogy Oroszország Ausztria-Magyarországgal megegyezett volna az Albánia-határok kijelölése dolgában is. Az egyenetlenség főoka tehát megszűnt köztük.

A még ezután elintézendő kérdések közt egyike a legnehezebbeknek mindenestre az Albánia fölötti vallási protektoriátus kérdése, mert Ausztria-Magyarország ezt a jogot kizárólag a maga részére követeli. A többi hatalom pedig attól fél, hogy ez a vallási protektoriátus bizonyos fokig politikai protektoriátus is lesz. Ezért nem akarják azt a szlávok, ezért nem tetszik az Olaszországnak sem. De mivel sikerült már a fontosabb kérdésre, a határok megállapítására megegyezni, remélhető, hogy ez a másodrangú kérdés már nem fog akadályt képezni; ha pedig

A gyermekek szórakozásairól.

Írta és felolvasta a „Brassói Magyar Jótékony Nőegylet” gyűlésén: Spallerné Lázár Róza.

Folytatás.

Külsőség marad minden rajta, melyek csupán hiúságot ébresztenek benne, nyugtalanságot, felzaklatják idegrendszerét és vége a gyermekkor minden bájos varázsának, ártatlan tudatlanságának. Mindig és mindenkor rokonszenvesebb egy esetlen édes kis ártatlanság, mint egy sokat fecsegő, mindent tudó gyermek, ki 7-8 éves korában már egy kis hölgyike benyomását kelti. Ezeket a gyermekeket sajnálom, de elvégre nem ők a hibások, hanem a szülő, ki megfosztotta őket az egyetlen boldogságtól a földön, a gyermekkor édes ártatlan örömeitől.

Vegyünk csak egy hasonlatot Kedves Hölgyeim! A virágot elplántáljuk ugy-e tavasszal, de kényszeríthetjük-e, hogy nyomban ki is nyíljék? Nézzék csak meg, kérem, annak fejlődését, milyen fokozatosan halad előre; először leveleket hajt, azután alig észrevehető kis bimbó fakad, amely fejlődik nap-nap után míg végre egy szép reggelen arra ébredünk, hogy gyönyörűen kinyílt, kitérta kelyhét és illatával figyelmünket magára vonja. Lám, a természet bölcs alkotása mindent a maga idejében lassan, de ered-

mrnyesen végez. A természet nem siet működésében, mert a mindenható kiszámította óráról-órára, percről-percre, működését, amely meg nem akad soha és a melyen emberi hatalom erőszakot nem tehet. Az ember egész élete, fejlődése a kisded kortól kezdve minden mozzanatában a természethez hasonló. De míg a természet nem él vissza Isten bölcs alkotásával, szembe áll avval az ember és a gyermekvilágban iszonyu rombolásokat visz véghez, mely egész nemzeteket pusztulásba sodor és dönt.

A gyermek az életkor 7-ik évével kezd tapasztalatai folytán következtetni, éppen azért szórakozásait is úgy kell megválogatni, mely őt a helyes ítéletek alkotására vezesse. E korban a gyermek szelleme tevékenységre vágyik, szórakozást kell tehát szerezni, mely alkalmat nyújt tevékenységére.

Azonban éppen itt van a legnagyobb baj, itt követik el a szülők a legvétkesebb hibát. A gyermeket soha nem szabad idő előtt kiragadni az ő kis világából, maradjon gyermek addig, amíg csak el nem következik az ideje, hogy a bimbó felpattanjon és kinyíljék. S lehetőleg gyermekek társaságára utaljuk a gyermeket és soha ne felnőttek közé, a felnőtt emberek társalgása nem gyermeknek való; modern korunk szelleme nem az a talaj, melyen a gyermek el ne csusszék és

halálosan meg ne sebezze magát, örökre gyógyíthatatlanul. A gyermekbálok szintén a halálcsirát hordják magukban, úgy lelkileg mint testileg.

Mit keres a gyermek a bálteremben? Megtanulja idő előtt a tetszeni vágyást, fényüztést, sillogtatást, lelkébe befészkel magát az irigység, gőg, a mások lenézése. Fejletlen kis tüdejébe pedig belopódzik észrevétlenül a tüdővész romboló csirája.

Ezeket gondolja meg minden anya, mielőtt gyermekét belevinné a vesztébe és tartsa szem előtt azt a nagy igazságot, hogy minden kornak meg van a maga öröme, de azt erőltetni nem lehet és nem szabad, anélkül, hogy meg ne boszulná magát. Gyermekeinket hagyjuk játékaik között, szerezzük meg azokat hajlamaiknak megfelelőleg. Élénkségüket soha el ne nyomjuk, hanem csupán az abban nyilvánuló vad hajtásokat nyesegetjük, míg derült vidámságukat fejlesszük és ne engedjük az érzélgősség veszedelmes útjára lépni. Szívükben az őszinte, igaz érzelmeiket keltsük életre, emberbaráti szeretetet és semmit ki ne öljünk belőlük, ami természetes.

Folyt. köv.

az albán kérdés egyszer meg lesz oldva, mi akadály sem lesz többé a mozgósítások leszerelésére.

Ha ezt elérik, ennek nemcsak Európára, hanem a Keletre is nagy hatása lesz és bizonyára erősen befolyásolni fogja a bolgár-román megegyezést is, mely, dacára annak, hogy teljes megoldását hirdették már, tényleg még függőben van. Románia még egyre követeli Silitriát, de másrészt el akarja háritani magáról azt a színezetet, mintha ki akarná használni Bulgária szorongatott helyzetét s beleegyezik abba, hogy e kérdést a török-balkán béke megkötése után tárgyalják.

Addigra bizonyára fognak találni módot, amit az Ausztria-Magyarország és Oroszország között addigra valószínűleg létrejött megegyezés is könnyíteni fog.

Belpolitikai hírek.

Lukács László miniszterelnök Őfelségénél audiencián volt s ott beszámolt a politikai helyzetről, mit a Felség — hír szerint — kegyesen fogadott. Ugyancsak referált Lukács a Déry féle perről is. E perrel kapcsolatosan olyan hírek keltek szárnyra, hogy Lukács a per végtárgyalására való tekintettel formális lemondást nyújtott be, de erről semmi pozitív megerősítés nincs, ellenben bizonyos, hogy Lukács mégis engedett a legmesszebb menő bizonyításnak s a tanuként beidézett állami tisztviselők a tanulás idejére hivatali titoktartás esküje alól felmentettek.

Az ellenzéki választójogi bizottság munkája már nagy lépésben halad előre s a legutóbb tartott értekezleten a törvény javaslat 3, 4, 5, és 6 §-airól készített elaborátumokat be is terjesztették a bizottságnak.

Földes Béla hosszabb tanulmányban azt bizonyította, hogy a mai munkapiac természete mellett nem lehet a 2—3—5 évi megkötöttséget törvénybe ígteni, míg Vertán Endre a javaslat nemzetiségi hatásairól értekezett...

Még csupán 2 előadói jelentés tárgyalása van hátra s akkor az egész munka a plenum elé kerül, mi előre láthatólag a jövő héten történik meg.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület hétfői igazgatósági ülésén foglalkozott a választójoggal s ezt alapos kritika tárgyává tévén, határozati javaslatot terjesztett elé, melynek lényege, hogy kívánatosnak tartják a normális parlamenti viszonyok helyre állítását. A választói javaslatot illetőleg hangsúlyozza az Omge a magyar irás és olvasás tudását s az aktív választójognál 24 és passzívánál 30 éves életkort kíván.

Hohenlohe herceg Pétervárról ma visszaérkezett, de betegen s így a cár levél a külügyminiszter révén adta át Őfelségének.

Ugy az orosz, mint a monarchia körében nagy fontosságúnak tartják a tárgyalást, mely ugyancsak a kezdeményezés jellegével bír, de mindkétreszen konstatálták azt, hogy nagy differenciák nincsenek s e látogatás a további tárgyalások talaját minden vonalon előkészítette.

Mindenesetre tény az, hogy ha Oroszország és monarchiánk közt teljes megegyezés jöhet létre, ezzel nemcsak több kisebb kérdés, mint az albán és román-bolgár konfliktus volna békésen megoldva, de a fenyegető európai háboru szele is eloszlanék, mi még egyre kísért.

Külpolitikai hírek.

Tegnap számunkban rövid távirati tudósításban adtunk hírt arról, hogy Ernő Ágost Cumberlandi herceg és Viktoria Lujza hercegnő jegyet váltottak. Ez eljegyzés, melyet a világsajtó is oly élénken tárgyal, több mint egyszerű szerelmi viszony, mert előreláthatólag véget vett két dinasztia félszázados gyűlöletének.

A szakadás már 1866-ban kezdődött, mikor Poroszország Hannovert anektálta s ez ellen György hannoveri király manifesztaumban tiltakozott. Többször próbálgatták mindkét részről a kibékülést, de eredménytelenül, míg végre a napokban az eljegyzéssel sikerült a teljes megegyezés, mi véget vet nemcsak a családi viszályoknak, de Ernő Ágost herceg jogát a branschweigi trónra elismeri.

A balkáni háboruban, úgy látszik, kedvezőbb fordulat állott be a törökök javára, kik a csatádszai vonalon már nemcsak védelmi helyzetüket tartják fenn, de heves támadásokkal is zavarják a bolgárokat, kik most inkább Galliópoil körül koncentrálnak a haderejüket.

Drinápoly ostroma is igen nagy nehézséggel jár s bár a bombázás négy nap óta szakadatlanul tart, eddig semmi különösebb eredményt a bolgárok nem tudtak elérni s így úgy látszik, egy hamar nem is fog dűlőre jutni Drinápoly ostroma. A hős Sakri basa is azt jelenti, hogy Drinápoly még igen hosszú ideig tarthatja magát.

Skutari ostroma is erős munkát ad a szerb és montenegrói seregnek és pozitív eredmény nélkül.

S bár a török seregnek is több mint 4000 halottja fekszik a harctéren, de igen jelentékeu a szerb és montenegrói veszteség is.

A békéről is van hír s úgy a szövetségesek, mint a törökök minden követ megmozgatnak a béke érdekében. Ujabbban az a hír járja, hogy Haki pasa megbízást kapott, hogy a bolgár delegtusokkal tárgyaljon. A törökök Grey államtitkárt is megkérték a béke közvetítésére, ki azonban csak úgy hajlandó, ha erre hivatalos felszólítást kap.

Nagyszebeni események.

A „Kronstädter Zeitung“ 32. száma újból foglalkozván a „nagyszebeni eseményekkel“, a volt főgondnok nyilttéri levelét közli. E levélben a nagyszebeni események határozott okozója és rendezője az ártatlan bárány szerepét játszva, másra akarja tolni azt, amit kezdeményezett. Vádakat szór a plebános és egyháztanács az ellen, nem különben kifogásolja a vagyonkezelést, melyben ő maga 35 éven keresztül diktatori fölénnyel vett részt. Az egészben az a szerencse, hogy a vádak, épp úgy a kifogások is alaptalanok és csak arra való, hogy a kedélyeket továbbra is izgassák.

A nagyszebeni eseményeket szemlélve, és vizsgálva most újból le kell szegezzük azt, mit először állítottunk: nem a németség

hátterbe szoritása és a magyarosítás az események szülőoka, (ezt Zeibig is elismeri, holott ezelőtt az ellenkező állításokkal terrorizálta embereit), hanem Zeibig volt főgondnok sértett büszkesége és hiusága.

A telekürtölt áttérések sokasága összetörpült egy pár alakra, akik Zeibig bankigazgatóval szoros összeköttetésben állanak.

Ennyit tartozunk hozni az igazság kedvéért, mert Zeibig azon balhiedelemben ringatja magát, amit nyilt levelében is elárul, hogy Brassóban is nagyobb hullámokat vert az általa rögtönzött és provokált hithagyás.

Ebben nyugodt lehet a volt főgondnok, mert a brassói r. k. egyházközség vert uton halad, és nem keresi a dűlő utakat, melyre ő vezette övéit.

Egyházközségi választmányi ülés.

A brassói aut. egyházközség választmánya folyó hó 11-én tartotta meg nagy érdeklődés mellett rendes választmányi gyűlését. —

A tárgysorozat pontjai és fontosabb határozatai a következők voltak: örvendetesen tudomásul vette a választmány a főpásztor köszönő leiratát jubileuma alkalmából. Nemkülömben tudomásul szolgált László Elek szakipariskolai tanítóvá történt kinevezése és állásáról való lemondása, 13 évi itt működéséért köszönetet mondott a távozó tanítónak. Az alapszabály értelmében 10 választmányi tagot kisorsolt, kiket újbóli választásra fog ajánlani az egyházközség választmánya a közgyűlésnek. Onitiu és Bollesch ajánlatát tárgyalva, az eddigi bérszerződést, kivételesen meghosszabbította.

Az egyházi számadások és vagyoni kezelésben több oly módosítást irt elő, mely megkönnyíti az eddigi nehéz kezelést. Március 2-ra tüzte ki az évi közgyűlést, nemkülömben megállapította a közgyűlés tárgysorozatát.

Végül átiratilag üdvözölte a nagyszebeni egyházközséget s a lezajlott szomorú események fölött mély sajnálkozását fejezte ki a választmány és biztosította a testvér egyházközséget rokonszenvéről és együttérzéséről. A gyűlés 5 órakor ért véget.

NAPIHIREK.

Még most is azt mondják,

hogy a magyar sovíniszta? Annak az embernek igazán szeretnék a szeme közé nézni, mert alig hiszem, hogy volna nemzet, mely saját otthonában annyi arcucsapást tűrne el, mint a sovíniszta magyar, „a nemzetiségi aspirációk gyilkosa...“

Bizonyítani is kell ezt? Sajna, nálunk még ennyire vagyunk. Hát im! A nagyváradi gör. kath. egyházmegyéből a hajdudorogi magyar gör. kath. püspökség alá helyezett tulnyomóan magyar lakosságú plebániákon a gör. keleti vallásu románokkal közösen folytatott akcióval litografált röpiratokat osztogatnak, melyben nagy dicsekvéssel hirdetik, hogy visszaküldték az új püspök magyar körleveleit, sőt akadt olyan „lelkes“ pápa is, aki felbontatlanul küldte vissza a magyar püspöki körlevelet...

Nem szándékom kritizálni ez eljárást

egyházi szempontból, mert ez lehetetlen, ez minden kritikán alul áll, ez csak az intelligencia teljes hiányára enged következtetni... teljes joggal... de igenis van hozzászólásunk magyar nemzeti szempontból...

Ugy tudjuk, hogy a görög kath. magyar püspökséget a római szent székel egyetértve a magyar kormány állította fel... ez tehát törvény... Magyarország törvénye, melyet respektálnia kell mindenkinek, ki Magyarországon él... s még Radu püspök se elég hatalmas arra, hogy az ország törvényével szembeálljon... Ha sérelmesnek találja a püspök... ha fáj a kudarca, melyet éreznie kell, hogy bécsi s római kilincselése eredménytelen lett... módjában áll összeszedni „hü“ pópáit s ha úgy tetszik... kezébe veheti a vándorbotot, de addig, míg itt akar élni, a magyar állam törvényeivel szemben nagyobb törvénytiszteletet követelünk... követel a magyar nemzet.

Ez nem sovinizmus, ez becsület, melyet respektálni tartozik mindenki, aki a magyar föld zsirján táplálkozik. Hisz végre is nevetséges dolog volna, hogy oly magyar községek lakói, kiknek Keresztes, Szilágyi, Lukács, Kovács stb. nevük van, itt Magyarországon akaratos ellenére kényszerítettessenek oláhokká lenni, mert pópájuk úgy akarja... mert nem szabad sovinizsátnak lennünk nekünk magyaroknak... itt Magyarországon...

Nem volna ez nevetséges? Nem volna ez sértő a magyarságra... itt Magyarországon?

Hisszük is, hogy Radu püspök és csatlósai agitálásának nem lesz eredménye s a magyar kormánynak lesz ereje arra, hogy ennek a kényes s bántó ügynek a végére... pontot tegyen...

Nagyon hisszük!... (=)

Anyák iskolája. F. hó 13-án délután 5 órakor a r. k. el. isk. rajztermében az első előadást dr. Kelen Albert tartja. Belépő díj 20 fillér.

Az üzleti helyzet Romániában. A román piacok helyzete nem javult. A csőd esetek száma szaporodik, üzleti forgalom alig van. A bankok tétlenek. A vám és vasuti raktárak üresek, mert a külföldi cégek csak előzetes fizetés mellett szállítanak Romániába.

A kis gyilkos. Breaza (Románia) faluban Bindoiu 7 éves kis fiú 7 hónapos testvérét, mert az folyton sirt, baltával agyonütötte.

Öngyilkossági kísérlet. Szabó Ferenc, a Hungária téglagyár kubikosa tegnap délután a téglagyár melletti erdőben revolveréből öngyilkossági szándékból mellbe lőtte magát. Az öngyilkosságot késő este vették észre. Súlyos sebeivel a brassói kórházba szállították. Állapota életveszélyes. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy nagyon el van keseredve.

Nagy betörés Nagyenyeden. Nagyenyeden Klein Samu ékszerész üzletébe eddig még ismeretlen tettesek vasárnapról — hétfőre terjedő éjjel betörték s onnan 18.000 korona értékű aranyórákat, láncokat, gyűrűket loptak el. A tettesek az üzlet boltozatát törték be s hatoltak be az üzletbe. Az eddigi nyomozat szerint a betörést ketten követték el. A nagyenyedi rendőrség az esetről

az összes magyarországi rendőrkapitányságokat táviratilag értesítették. Bővebb részleteket, nem tudni mi okból, a brassói rendőrség ki nem adott. A hivatalos értesítésnek, az ellopott tárgyak leírásának teljes kiadása pedig mindenesetre megkönnyebbitené a büntügyi nyomozást.

Csőd. A brassói ki. törvényszék Fischer testvérek brassói bejegyzett cég bárhol található ingó és Horvát-Szlavonországok kivételével — a magyar állam területén levő ingatlan javaira a csődöt megnyitotta. Csődbiztosul dr. Jahn Frigyes kir. ítélőtáblabíró, tömeggondnokul dr. Gergely József, helyettesül dr. Balogh József brassói ügyvédek nevezettek ki.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.

Budapest, febr. 12.

A választójogi bizottságban Desbordes arra kérte a bizottságot, hogy az erdélyi speciális viszonyokra tekintettel legyenek. A javaslatot elfogadja, mert reméli, hogy a részleges tárgyalásnál ezeket a kívánságokat respektálják. A kor leszállításnak nem barátja.

Budapest, febr. 12.

A csepeli töltény gyárból a kilépések egyre tartanak, bár a békitő tárgyalásokat megkezdték. A gyárat katonai őrség védi. A munka szünetet, csak az előmunkásoknak szabad a be-
menet s ők dolgoznak is

A tárgyalásoknak előre láthatólag nem lesz eredménye.

Budapest, febr. 12.

Berzeviczy beszámolója nagy hatást gyakorolt. Berzeviczy hangsúlyozza, hogy a javaslat lényeges változtatást igényel, de ezt cakis rendes parlamenttel lehet keresztül vinni.

Bécs, febr. 12.

A tegnap este fél 11-kor, mikor Schumacher szociálista képviselő a Westbanhofra ment Kunság Pál munkás revolverrel rá lőtt. A golyó a fülén hatolt a fejbe s rögtön halált okozott. A gyikost a rendőrség elfogta. Kihallgatása során azt mondta, hogy tettét azért követte el, mert Schumacher őt üldözte s miatta már egy éve nem kap munkát.

Cettinje, febr. 12.

A Baldagnó melletti ütközet nagyon véres volt. Mindkét részen elkeseredetten harcoltak s így igen nagy az elesettek és sebesültek száma. A döntő ütközet a napokban várható.

Szófia febr. 12.

Irányadó körökből megerősítik, hogy a Csataldzsai vonalnál történt

bolgár visszavonulás taktikai jellegű. A bolgárok javára a harc eredményes. A főhadiszállásról jelentik, hogy a törökök Galliópolinál 15 ezer embert vesztek s e vereség végzetes. Eddig bolgár részről 2500 török halottat temettek el s még 3000 fekszik temetlenül.

Konstantinápoly, febr. 12.

Hakki pasa Londonba utazott, hogy megkísérelje újra felvenni a kétárgyalások fonalát.

Konstantinápoly, febr. 12.

A Bulair melletti harcokban a török halottak és sebesültek száma 12 ezerre rug. A rendőrségen állandóan folyik a görögök bulgárok és szerbek letartóztatása. Mintegy 100 bulgárt elzártak, mert egy orosz hajon menekülni igyekeztek.

Szentpétervár, febr. 12.

A hadügyi bizottság egy szigoruan bizalmas törvényjavaslatot fogadott el, amely a nemzeti véderő és tüzérség fejlesztéséről intézkedik.

Bukarest, febr. 12.

A román—bolgár konfliktusban bolgár részről a tárgyalását ki akarják, huzni de Románia nem enged, sőt kész a legerélyesebb lépésre is.

Berlin, febr. 12.

A birodalmi gyűlés elnöke felhatalmazást kapott, hogy az uralkodó házának és a jegyes párnak az eljegyzés alkalmából a birodalmi gyűlés jó kívánatait tolmácsolja.

Konstantinápoly, febr. 12.

Tegnap reggel a Tophane rakpar-
ton egy ágyugolyó robbant szét, amelyet az ott horgonyzó Ratislav nevű orosz állomáshajóról lőttek ki. A golyó nagy kárt okozott. Nemsokára megjelent a török tengerészeti hatóságnál a hajó parancsnoka és azzal mentette az esetet, hogy gyakorlatozás közben véletlenül sült el az ágyu. A cenzura megtiltotta a lapoknak, hogy az esetről irjanak. Mindenütt meglepődtek, hogy az oroszok éles töltényekkel gyakorlatoznak.

Az „Assari Terofik“ nevű török cirkáló a midiai partoknál zátonyra került. Egyik tudósítás szerint a bolgárok megrongálták a hajót.

Egy intelligens családnál teljes ellátást

keres egy úri leány.

Ajánlatok „Ellátás“ jeligére főpostar-
estante intézendők.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonon felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-
Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Sz. 10720-912.

tkvi.

Borosnyai Dánielnek Crestels János eleni árv. ügyében.

Végzés.

A tkvi hatóság fentti ügyben beadott kétrendheli utóajánlati kérés folytán a törvényszéki bírói letétnapló 217-912, 218-912 tétel alatt bevételezett és törvényszéki letétnyilvántartási napló 189-912 és 190-912 t. alatt bevételezett 58 kor.-t és 394 koronát bírói letétül elfogadja és utasítja a kir. adóhivatal, mint letéti pénztárt, hogy fentti összegeket további intézkedésig bírói letétként kezelje.

Egyidejűleg utasítja a kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárt, hogy a pénz a felvételre jogosítottak szabályszerű nyugtájára és netán előbb szerzett jogok sérelme nélkül és jogerő bevárása nélkül az alábbi fizetéseket teljesítse.

I. a bírói letétnapló 208-912. sz. a. bevételezett és letétnyilvántartási napló 181-912 sz. a. bevezetett 347 korona 80 fillérből fizessen ki.

Lukács János brassói lakosnak 321 k. 10 fill., azaz Háromszázhuszonegy korona 10 fillért letéti kamatokkal,

Galter Henrik keresztényfalvi lakosnak 26 kor. 70 fill., azaz Huszonhat korona 70 fillért és letéti kamatait.

2. A bírói letétnapló 218-912. sz. a. bevételezett és letétnyilvántartási napló 190-912 sz. a. bevezetett 394 koronából fizessen ki a keresztényfalvi előlegező egyletnek, illetve igazolt képviselője, dr. Falk Hermann brassói ügyvédnek 22 kor. 10 fill., azaz Huszonkettő korona 10 fillért.

Egyuttal a folyó hó 9-én foganatosított

árverést hatályon kívül helyezi és kibocsátja a következő utóajánlati

árverési hirdetményt.

Borosnyai Dániel és Crestels Jánosné Junesch Róza végrehajthatónak, Crestels János keresztényfalvi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében, a kérelem következtében a végrehajtási utóajánlati árverés az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §. értelmében a brassói kir. törvényszék és kir. járásbíróóság területén levő

I. a keresztényfalvi 598 sz. tjkvben A + 249 hrsz. egész ingatlanra 3389 kor. 10 fillér utóajánlati megállapított kikiáltási árban és a C2 a. özv. Crestels János javára bekebelezett élethossziglani jog fenntartásával

II. az u. o. 1499. sz. tjkvben A + 1313 hrsz. fekvőből Crestels János felerészére 49 korona 50 fillér.

III. az u. o. 975 sz. tjkvben A + 1321 -2 hrsz. fekvőből Crestels János felerészére 88 korona.

IV. az u. o. 2030 sz. tjkvben A + 1314 hrsz. egész, ekvőre 33 korona.

V. az u. o. 2506 sz. tjkvben A + 1311 -4-C hrsz egész fekvőre 112 korona 10 f.

VI. a rozsnói 3620 sz. tjkvben A + 8441-3334. hrsz. egész fekvőre 96 korona 80 fillér utóajánlatilag ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik,

Az árverés megtartására határidőül a keresztényfalvi ingatlanokra nézve 1913. évi február 14-ik napjának délelőtti 9 órája Keresztényfalva községházához.

A rozsnói ingatlanra nézve pedig szintén 1913. február hó 14-ik napjának délután 3 órája Rozsnó községházához tüzetett ki az alábbi feltételek mellett.

Árverési feltételek:

1. Ezen árverésen a fentt körülírt in-

atlanok a kikiáltási árnál kevesebb árban eladatni nem fognak.

2. Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kikiáltási árának 10 százalékat készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő, ha a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tesz, köteles a készpénzt nyomban a V. T. 23. §-ának megfelelően kiegészíteni.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéret nem tétel, az ingatlan az ajánlattevő által megvettnek jelentetik ki, az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles befizetni.

4. Vevő köteles a vételért 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés napjától számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanaz naptól számított 30 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5 százalékos kamatokkal együtt a brassói kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál lefizetni, a bánatpénz pedig az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követően esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

Vevőknek a vételi bizonyítvány az árverés jogerőre emelkedése után fog kiadtni, a mikor a megvett ingatlan birtokába léphet.

A tulajdonjog pedig a vevő javára csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból bekebeleztetni.

Brassó, 1912. december hó 30-án.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Szöke János s. k. bíró

A kiadmány hitelül:

Bedő Gyula, kir. tlvztő.